

Ежедневная газета Кузнецкого округа ВКП(б), Окрисполкома Окпробсовета

Адрес редакции: Гор. Щегловск, Кузнецкого округа

КУЗБАСС

1927 г. МАРТ 27 ВОСКРЕСЕНЬЕ № 70 (1241)

Подписная цена: для учреждений: для остальных: На 1 месяц 1 р. — 1 к. На 3 месяца 2 р. 80 к. На 6 месяцев 5 р. 40 к. На 1 год 10 р. 70 к. На 3 года 28 р. — 1 к. На 6 месяцев 2 р. 75 к.

Кому сделать первый шаг

Надо устранить причины недовольства рабочих

Первый квартал текущего хозяйственного года показал недостаточную производительность копей Кузбасса. Последние месяцы, январь—март, дают еще дальнейшее падение производительности. Вследствие отставшей отчетности, полной картины работы копей за второй квартал (январь—март 1927 г.) еще нет, но уже предварительные данные говорят о невыполнении колдоговора рабочими. Месячная производительность на рабочем и количество выходов в месяц—много ниже нормы, предусмотренной колдоговором.

В нашей газете уже отмечались причины падения производительности копей—большое количество прогулов, связанное с обилием церковных праздников за последние месяцы и массовым пьянством в эти дни.

Но наряду с этим наблюдается ослабление производственной заинтересованности горнорабочих, как следствие большого недовольства рядом явлений, наблюдаемых в производстве.

Хотя в связи с кампанией за улучшение взаимоотношений среди рабочих Кузбасса (АИК) достигнуты в этой области кой-какие улучшения, но полной налаженности взаимоотношений все еще нет. Рабочие мало информированы о производстве. Хозяйственники и специалисты мало ходят на производственные совещания (пример—огульная производственная конференция). Мало внимания обращается на предложения рабочих. Администрация незначительна как в производственном, так и в бытовых нуждах рабочих. Все еще повторяются случаи обмера и обвеса рабочих, хотя они и не носят восторженного характера. И еще ряд побочных недочетов создает такое настроение среди рабочих, что они подозрительно относятся ко всякому действию административно-технического персонала. Недовольство порой выражается даже в некотором противодействии мероприятиям администрации («итальянка»).

Нельзя не отметить здесь и недостаточную работу профсоюза, который смог бы смягчить недовольство рабочих, усилив производственную информацию своих членов.

Им не поднять производительности копей, пока не будут устранены основные недочеты, сносящие недовольство среди рабочих. Кто должен сделать первый шаг в этом направлении? Конечно, хозяйственники с одной стороны, профсоюз—с другой. Не ослабляя борьбы против прогулов, пьянства и других безобразий, наблюдаемых со стороны некоторых рабочих, основные мероприятия должны идти по линии усиления воспитательной работы и устранения причин недовольства. В этом отношении дана ясная, практическая директива окружкомом ВКП(б) партийным организациям. На деле поднятия производительности копей надо мобилизовать всю рабочую общественность в округе. Перелом в настроении рабочих масс должен быть сделан быстро, решительно и твердо.

Как и кого выдвигать в госаппарат

(Директива ЦК ВКП(б))

МОСКВА, 25 марта. ЦК ВКП(б) принял постановление по вопросу о задачах партии в деле выдвижения рабочих и крестьян в госаппарат. Для более успешного выдвижения рабочих и дальнейшего обрабатывания госаппарата, главная доля выдвижения рабочих и работниц в госаппарат должна принадлежать профсоюзам. За парткомитетами, ячейками остается руководящая роль работой по выдвижению.

При выдвижении необходимо использовать рабочих, прошедших уже школу общественной, хозяйственной и круглой работы, либо окончивших специальные курсы, учебные заведения. В деревне парторганизация должны выдвигать в государственный, хозяйственный в кооперативный аппарат наиболее энергичных, способных, деловых батраков, бедняков и лучшую часть середняков, используя актив союза сельскохозяйственных рабочих и бедняцкий актив.

ЗАНЯТ НАНКИН

В международном квартале продолжаются военные приготовления

Забастовки в Шанхае прекратились

ШАНХАЙ, 25 марта. Шанхайский совет профсоюзов опубликовал сообщение об окончании забастовки. В сообщении указывается, что правительство обещало выполнить все требования рабочих, об осуществлении которых ранее не могло быть и речи.

После прекращения забастовки, работа на предприятиях постепенно возобновляется. Большинство магазинов снова открылось. Возобновляется автобусное движение. Жизнь Шанхая постепенно становится нормальной. В то время, как в китайских районах Шанхая постепенно водворяется мир, в международном квартале продолжаются военные приготовления. Баррикады с пулеметами сооружены по всему северному району квартала. Одна баррикада сооружена против советского консульства.

Иностранцам, проживающим в северных районах китайского города, предложено эвакуироваться. Муниципальный совет пытается создать впечатление, что будто ожидается немедленная атака на территорию иностранных концессий. С этой целью сооружен ряд новых линий обороны.

Общая численность войск, охраняющих сейчас международный квартал, большая часть которых английские, составляет свыше 20 тысяч человек. Поведение иностранных войск по отношению к голландским властям часто носит открыто-провокационный характер. Корреспондент ТАСС, вместе с

Нанкин взят национальными войсками

ШАНХАЙ, 25 марта. Опубликовано сообщение, окончательно подтверждающее взятие Нанкина и Чинцзяна национальными войсками. Шаньдунские (революционные) войска отступают к северу. Почти все иностранные эвакуировались из Нанкина в Шанхай. Сообщают что Нанкин разграблен войсками северян.

Английские и американские военные суда подвергли город бомбардировке из шестидюймовых орудий в течение двадцати минут под предлогом необходимости очистить дорогу для эвакуации английских и американских граждан. Город разрушен и горит. Сорок человек ранены, один человек убит. Нанкин высадился стрелы английской и американской морской пехоты.

Примечание: Нанкин большой город в провинции Цзянсу, имеет свыше 900 тысяч человек населения. Чрезвычайно важный железнодорожный узел.

членом провинциального правительства, проезжал в автомобиле из северной части китайского города в южную и должен был проехать через территорию международного квартала. На мосту английский офицер нагло сорвал развивавшийся на автомобиле голландский флаг и бросил его в грязь.

Представитель правительства, сидевший в автомобиле, ничего не сказал офицеру, но впоследствии заметил: «мы припомним это», хотя поступок офицера доказывает не только его наглость, но и глупость.



Карта политического положения в Китае.

Буржуазия не затушит пожар революции

Китайские братья, дружнее к победам (Рабклуб Химзавода)

Несмотря на ненастную, неприветливую погоду, рабочие и работницы Химзавода наполнили помещение клуба. Доклад выслушивается с вниманием и дружно встречается аудиторией. Отношение сближающееся к китайским событиям сказывается в аплодисментах, которыми встречается предложенная резолюция.

Заслушав доклад о событиях в Китае, рабочие Химического завода плетут горячий привет победоносным героическим армиям и восставшему рабочему классу великой страны.

Трудящиеся Китая не одиноки в своей великой борьбе. Миллионы пролетариев во всех уголках земного шара с братской любовью и тревогой следят за ходом разворачивающихся событий. К северным границам Китая примыкает наш Союз Советских Социалистических Республик, вдохновляя своим примером китайские народные массы.

Пал Шанхай—величайшая твердыня реакции и империализма в среднем Китае. Революционная война достигла высшей ступени своего развития.

Дружнее вперед, к новым победам, китайские братья!

Мы твердо знаем, что неразрывно связаны воедино судьбы нашей и нашей революции. Та и другая—отдельные звенья международного социалистического переломы. Мы знаем также, что империализм всех стран будут не раз пытаться потушить пожар революции.

грудью своей пойдем отстаивать мирное дело пролетариата

Да здравствует победоносная, китайская революция!

К Врангелю в гости, господа китайские белогвардейцы!

Да здравствует во всем мире братский коммунистический союз рабочих и крестьян! (Резолюция единогласно принимается).

Революционный Китай выйдет победителем

(Митинг в щегловском профклубе)

Зал щегловского профклуба полон. Вопрос о событиях в Шанхае многократно интересовал с большим вниманием слушавших докладчик; аплодисментами наградили выступающего по докладу; под рукоплескания принята и резолюция по докладу. В резолюции говорится: Заслушав сообщение о грандиозных победах китайской революции, митинг трудящихся гор. Щегловска плетет свой пламенный привет доблестным рабочим и революционной части крестьянства Китая. Сбываются предсказания нашего учителя и вождя Ленина, что революционное пролетарское движение в развитых капиталистических странах Европы и Америки вместе с революционным движением на Востоке—вот та сила, которая погубит капиталистический мир.

ОТКРЫЛАСЬ III-я КРАЕВАЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ

Вступительное слово т. Сырцова

НОВОСИБИРСК, 26 марта. Вечером 25 марта открылась третья сибирская партийная конференция. Открывающая конференция, секретарь краевого комитета ВКП(б) тов. Сырцов сказал во вступительном слове:

Наши враги часто говорят, что мы в своей ставке на мировую революцию ошиблись. При каждом удобном и неудобном случае они ставят вопрос—где наша мировая революция, что то не видать ее? Такая близорукость разна близорукости тех людей, которые находятся у подножья кратера, каждый день ощущая легкие толчки землетрясения, так притерпелся к этому явлению, что никто не считает, что эти толчки, рано или поздно, праведут к землетрясению.

Мы имеем на протяжении всего времени в последнее время целый ряд проявлений таких кризисов, которые говорят что наша ставка на мировую революцию и задачи, связывающие Октябрьскую революцию с мировой, ни в какой мере не потеряли и не могут потерять своего значения.

Мы убеждены, говорит тов. Сырцов, что партийная конференция, которая

собирается с учетом всего громадного опыта, накопленного организацией за это время, сумеет правильно, в соответствии с общим духом наших партийных решений, которые партия выработала в борьбе с маловерными, колеблющимися элементом в наших рядах, наметить свои дальнейшие пути и похитить работу. Сибирская крайняя партийная организация в лице краевой конференции увидит слабые места нашей работы и опасности и сумеет принять все меры для того, чтобы устранить эти трудности, исправить там, где не доделано, начать делать там, где еще не начали делать. Под аплодисменты всей конференции, в почетный президиум избираются Сталин, Молотов, Станислав Косиор, Рыков, Орджоникидзе, Томский.

Конференция принимает следующий порядок дня: отчет Сибирского краевого комитета, отчет ревизионной комиссии, отчет контрольной комиссии, доклад об основных задачах в области сельского хозяйства Сибири и первичных.

(Отчетный доклад Сибкрайкома будет рассмотрен в след. номере).

Вытравить бюрократизм и волокиту

Сократить штаты, улучшить госаппарат

(Доклад тов. Калашникова на пленуме краевой контрольной комиссии)

НОВОСИБИРСК, 26 марта. Вчера в Новосибирске открылся пленум краевой контрольной комиссии, заслушавшей доклад председателя КК тов. Калашникова о мерах борьбы с бюрократизмом и мерах по улучшению госаппарата.

ШТАТЫ РАЗДУТЫ

У нас две основные причины,—говорит т. Калашников,—заставляющие вновь заострить внимание партии на общественности в этом вопросе. Первое—это незначительность имеющихся достижений по улучшению госаппарата, масса безобразий и недостатков в нем, второе—необходимость основательного приспособления госаппарата в выполнении новых основных задач, выдвинутых партией в связи с реконструкцией (перестройкой) нашего хозяйства.

В чем заключается ненормальность несоответствия госаппарата? Прежде всего, штаты чрезвычайно раздуты. Аппарат наш чересчур дорог. По линии профсоюзных организаций, в течение трех лет штат увеличился почти вдвое. В области сокращения штата дело обстоит неблагоприятно. Вместо сокращения, наблюдается тенденция к расширению. Сибкрайсоюз и Маслосоюз не проявляют никакой склонности к сокращению штатов. Вообще это дело плохо подвывается.

ВОЛОКИТА ДУШИТ

В связи с таким разбуханием штатов возникает и многое другое. Отсюда соответствующее настроение нашего аппарата, недостаточная его гибкость. Не так давно был просмотрен аппарат Госторга. Оказалось, что у Госторга имеется 14 отделов, каждый отдел имеет свою вполне законченную бухгалтерию. Имелся ряд других случаев волокиты своего свойства.

В наш аппарат много лишнего. У нас имеются такие факты: для того, чтобы получить суму Сельредята надо пройти 13 различных инстанций, в силу чего получение тянется три месяца. Для того, чтобы получить кредит на 3 млн. рублей для работы необходимо пройти 14 этапов. Получение кредита тянется от трех до шести месяцев. Даже в таком важном вопросе, как планирование—бюрократы далеко не выжили.

Тов. Калашников приводит характерный случай. Красный ярмарочный завод в декабре 25 года поставил вопрос об установке двух новых печей. Вопрос прошел все инстанции вплоть до ВСНХ и возвратился обратно «для переделки». План переделали и послали опять, но до сих пор он не утвержден. Однако завод нечи поставил, сны уже работают, хотя план до сих пор путешествует.

ГРОМОЗДАКАЯ ОТЧЕТНОСТЬ ГУБИТ ХОЗЯЙСТВО

То же самое с нашими промышленно-финансовыми планами—они никогда не бывают утверждены.



Тов. КАЛАШНИКОВ.

дать столько сведений не может, он дает лишь свыше полумиллиона граф и пунктов отчетности, тра на это 600 рабочих.

Сибгосторг дает в год 4119 экземпляров разных отчетов. Это бумажное руководство, бумажная работа, заедает наш аппарат. Иногда эта бумажная волокита прямо препятствует. Крестьяне в 21 году заготовили лес для постройки моста и поставили вопрос о небольшом кредите. Дело тянулось настолько долго, что лес сгнил, крестьяне остались без моста и без леса.

В борьбе с этими явлениями ничего нового не скажешь. Мы еще старое не разрешили. К делу перестройки нашего хозяйства мы должны привлечь всю общественность.

С БЮРОКРАТИЗМОМ БОРЕМСЯ МАЛО

Оценивая проделанную до сих пор работу, тов. Калашников говорит, что в деле борьбы проделано очень немного, хотя достижения и есть. Мы ждем, когда к нам поступят жалобы. Это хорошо, но надо спуститься вниз и сделать так, чтобы жалобы нам присылали, чтобы по ним своевременно принимались решения.

Соответствующий сдвиг нужно проделать в значительной части партийных ячеек. Многие ячейки реагировали на циркуляр ЦК по вопросу вовлечения ячеек в борьбу с бюрократизмом и улучшением аппарата с такими резолюциями: «План принять и сведения, руководство и исполнению». —Была формальная отписка, а по существу работа не делалась.

В борьбе с бюрократизмом надо взять более решительный курс.

# ЛИТЕРАТУРА. ИСКУССТВО. НАУКА

## Отрадное явление

### Горняки получили возможность увидеть художественную постановку

У нас ни в одном городе округа нет более или менее удовлетворительного театра. Города у нас карликовые по численности населения и не в состоянии содержать даже небольшой драматической труппы, не говоря уже об опере, симфоническом концерте. Даже больше того—во всем округе у нас нет ни одного вполне удовлетворительного кино.

Рабочее население наших городов лишено возможности видеть художественные постановки. Рабочие клубы пытаются восполнить этот пробел путем работы драмкружков или представления помещений для гастролеров. Но как правило, и в игре любителей, и в игре гастролеров нет того художественного мастерства, которое способно было бы доставить зрителю вполне эстетическое наслаждение.

Щегловск, окружная столица, в отношении театров и кино не составляет исключения. И здесь в этом отношении нужда в художественных зрелищах не удовлетворена.

Чтобы хоть несколько востановить этот пробел, окружной союз горнорабочих пригласил на несколько месяцев в наш округ сибирский театр ревю сатиры под управлением т. Анчарова. Этот коллектив дал ряд постановок в Щегловске (в том числе—на Кемеровском руднике и Химзаводе), Ленинске, Прокопьевске. Эти постановки показали необычайно добросовестное отношение коллектива к своему делу. Они не дали рабочим той халтуры, которой их обычно снабжали все гастролеры.

Используя все технические возможности, коллектив Анчарова продемонстрировал кусочки нового театра («Мандат») в художественном исполнении дал несколько пьес из репертуара старого театра («Василиса Мелентьева»). Где было возможно—проведены литературные вечера, живая газета и друг.

Появление коллектива Анчарова в наших клубах—весьма отрадное явление. Очень жаль, что местные драмкружки в некоторых местах (Химзавод) недружелюбно встретили этот коллектив очень жаль, что кой-где любители проявили «ревность» к профессионалам. Широкая горняцкая масса, хотя несколько и недовольная повышением цен на билеты, в общем оказала коллективу заслуженный теплый прием.

Евгений Загерсон.

## Не опоздали

Вадик Лещинский, бледный, худенький, голубоглазый четырехлетний мальчик сидел на полу в полуметровой сырой комнате и играл с поломанной лошадкой.

Для него лошадка была лучшим воспоминанием когда-то хорошо проведенных дней его детской жизни.

Хотя Вадика было всего четыре года, но он хорошо помнит, какая была лошадка: новенькая, серенькая с черными пятнышками. И хорошо помнит, кто ему купил лошадку эту.

Вадика мать, Казимира Владиславовна, сидела у окошка и кончала детское шелковое розовое платье девочке пана Косковского.

«Нужно кружева принести, выгладить и готово. Сегодня у пана Косковского елка, надо не опоздать!»

И руки Казимиры Владиславовны быстрее зашевелились... Еще три-четыре шва и платье закончено.

— Надо спешить отнести платье... Темно уже...

Но Казимира Владиславовна не могла подняться со стула, как будто она приросла к нему.

Она вспомнила последний разговор с паном Косковским. Он предложил ей хорошую квартиру, обеспеченную, хорошую жизнь... Театры, балы, рестораны... А ребенок Вадик?

— Ребенка вашего устрою в приюте,—сказал прокурор Косковский.—Вы же должны понять, панна Казимира, что нужны мне вы, а не ваш ребенок... Вы не хотите понимать выгоду предложенной мной. Вы же понимаете, что муж ваш должен сидеть 20 лет в тюрьме-одиночке. А амнистию надеяться вам нечего. Во-первых, польское государство не склонно амнистировать преступников, в особенности коммунистов. Вашего мужа ждет дом умиленных, в лучшем случае, самое позднее через год, полтора, но! никто еще большего срока не выдерживал. Я знаю из практики... Вам муж в наших одиночках не первый. А от вас зависит, если не полная свобода мужа, то гарантированная жизнь. Я могу его перевести в общую крепость.

— Советую вам, милая Казимира Владиславовна, соглашайтесь.

И сердобольный прокурор пытался обнять ее. Но звонкая пощечина пересекла дальнейший разговор...

Прокурор в бешенстве поднял свою форму фуражку, которая от удара упала с головы. Открывая залесенную от сырости дверь, прокурор сказал:

## Сибтеатр сатиры в горняцких районах

### Теплый прием со стороны шахтеров

С 20-го февраля до 13-го марта в г. Ленинске и Прокопьевске сибтеатром сатиры было поставлено 13 спектаклей, которые посетили около 6 тысяч рабочих зрителей. Материальный успех театра не оставляет желать лучшего, таков же и моральный успех.

Самый ралудный, самый горячий прием аудитории сопровождал каждое выступление театра.

Зачастую тяжелые условия работы театра, а именно: далеко неудобные квартиры в связи с жилищным кризисом в районах Кузбасса, очень долгие ожидания поезда в холодных вокзалах,—искупались тем огромным интересом, той глубокой симпатией, которую проявляла к театру рабочая масса.

Из анкет, которые на каждом спектакле раздавались театром рабочей публике, видно, что особенно большим успехом пользовались пьесы «Смерть Судейкина»,—соч. Шкваркина, и «Преступление Федьки Козыря»—соч. Анчарова. С большим успехом прошел также живой журнал театра Сибсатиры, написанный тов. Анчаровым на тему о 7-м съезде профсоюзов.

В Ленинске по инициативе М. Анчарова и уполномоченного газ. «Кузбасс» был проведен литературный вечер, в целях поднятия интереса рабочих масс к литературе. Все работники театра приняли безвозмездно самое горячее участие в этом вечере.

Литературный вечер посетили свыше 400 человек, наполнив Ленинский рабочий клуб до отказа. Публике вечер очень понравился.

В Прокопьевске театром была проведена кампания 8-го марта. Горнякам понравились рассказы Ольгина, выступления т. т. Чарского, Кириллова и тов. Чарован которая спела в этот вечер шуточную шахтерскую песенку, написанную артистом театра сатиры тов. Кирилловым. Песенка имела особенно шумный успех.

## Хроника художественной литературы

В издательстве «Руг» вышел сценарий И. Бабеля «Беня Крик». В сценарии объединены автором его знаменитые «одесские рассказы» с героическим налетчиком, предводителем шайки Беней Криком, прототипом которого послужил расстрелянный во время гражданской войны «Машка Ябончик».

В том же издательстве вышла стихотворная эпопея И. Селявицкого «Ульявщина», разбивающая обычные представления о «поэтическом» произведении. В поэме дан настоящий сюжет, введены подлинные исторические события, даже статистические данные!

В Госиздате печатается роман двух авторов, Паванто Истрати и Д. Иехуда «Семья Перльмуттер». Дан быт румынских евреев армии, всей «румынской цивилизации».

Рано-ли поздно, но вы будете моей Казимира Владиславовна вспомнила свою юность. Вспомнила отца. Старенького судейского архиваруса, вечно забитшегося о своей Казе... Подростала. В гимназии училась. Затем познакомил отец с Витольдом и Косковским. Оба студента. Юрты. Витольд отныне твой, вечно хлопочет, устраивает спектакли в пользу детей рабочих... А Косковский—франт, картежник. Постоянно упрекал Витольда:

— Как тебе не надоеет вечно возиться с рабочей дрянью, а еще дворянин?

Витольд вопыльчивый, сейчас-же бывало отрезал:

— Дрянь—это ты, т. е. такие дворянские сынки, которые сами не способны зарабатывать золотого, а проживают отцовское, награбленное у крестьян и у этих-же рабочих. Ведь твой отец был дворянин большой, но и не маленький опекулянт. У крестьянина забирал последнюю коровенку, а рабочих на своих заводах заставлял работать по 20 часов в сутки и платил им гроши. Во время голодного неурожайного года, твой отец мешал муку с песком и продавал своим рабочим за баснословную цену...

Вскоре Витольд был исключен из университета.

Крепко полюбила Казимира Владиславовна Витольда. Повенчалась. Витольд работал на фабрике табельщиком. Жили скромно, бедно, но хорошо. Сын родился—Вадик. Косковский же стал прокурором. Начал мотить Витольду за то, что Казимира стала его женой.

Косковский узнал, что Витольд в партии, коммунист. Агитатор. Сделали обыск, подбросили нелегальную литературу. Витольда приговорили к 20 годам крепости-одиночки. Уже год сидит. Все распродала Казимира. Пришлось перебраться в подвал...

Казимира посмотрела на уснувшего на полу Вадика. Слезы полились из глаз несчастной матери.

— Мой бедный, маленький Вадик, за что же страдаешь ты?

От ласк и слез матери, ребенок проснулся...

— Мамочка, ты опять плачешь, проговорил Вадик—я же, мамочка, слушаюсь... Я же не балуюсь... Скажи, мамочка, скоро папуля придет...

Скоро, сыночек... Очень скоро. Придет папочка твой... Купит тебе большую лошадку, такую, как ты видел у Сани, наверху, помнишь?... Слезы не дали говорить ей...

Ребенок заснул. Задремала сидя у кровати сына Казимира Владиславовна... Вдруг она всдрогнула. Перед ней стоял проку-

## Нам нужны литкружки

(В порядке предложения)

Среди рабкоров есть такие, у которых большое желание придать своим «аметкам» литературную форму. Такой товарищ выделяется по своему стремлению к образному языку. Образы, правда, не всегда удачны, а стихи почти всегда неудачны, но, тем не менее, все это свидетельствует, что товарищ развивается в определенном направлении, что у него большая тяга к литературному творчеству.

Воспитать этих товарищей—наша задача, задача рабочей печати. Их активность должна прежде всего проявляться на страницах газеты. Газета должна следить за первыми шагами зарождающегося в рабкоре литератора, постараться каждое его произведение—удачное оно или неудачное. И в том и в другом случае газета должна войти в себе достаточно знания и опыта, чтобы направлять деятельность рабкора в правильное русло.

Наша газета почти каждую неделю выпускает литературную страничку. Она заполняется произведениями умелых мастеров на темы, не всегда близкие к настроению рабочих читателей данного района, не всегда знакомые им. Лучше было-б, если литературная страничка «Кузбасса» составлялась из произведений рабочих-авторов. Если невозможно целиком заполнить страничку произведениями такого рода, то надо чтобы они преобладали на литстранице местного органа.

У нас есть основной кадр начинающих рабочих литераторов, которым надо пойти навстречу и которых надо организовать охватить. Они должны составить основное ядро литературного кружка. Организацию кружка должна взять на себя газета.

Чем займется этот кружок? В этом отношении затруднений быть не может. Мы имеем опыт ряда рабкорских организаций, создавших литкружки. Опыт распространился и на Сибирь.

Страницы «Кузбасса» к услугам товарищей высказаться по данному вопросу. Виза.

## Корона и кепка

Царя вспоминаю  
и меркнут слова.  
Дух займет  
если просто «главный»!  
А царь  
не просто  
всему глава,  
а даже—  
двухглавный.  
Он сидел  
в коронном ореоле,  
царь людей и птиц...  
И, как полагается  
в орляной рожж,  
клюв и коготь  
на живье точил.  
Точил  
да косит глаза грозны—  
Повелитель  
жизней и казны.  
И свистели  
в каждом  
о немешем месте  
Плетичи  
царевых манифестим:  
«Мы! Мы! Мы!  
Николай Второй.  
Другой вый повелитель  
Росии—турьим  
и прочей тартарары.  
Царь польский,  
Князь финляндский,  
принц эстляндский,  
и барон курляндский,  
издавающийся  
и днем и ночью»  
Над Россией  
крестьянской и рабочей  
и прочее  
и прочее  
и прочее...  
Десять лет  
прошам—  
и нет...  
Память  
о прошлом  
временем грабителя..  
Головой русей—  
вижу:  
детям  
показывает шкерица  
комнаты  
ревмузее.  
«Смотрите,  
учащие  
читописанье и черчекже  
вот эта бумажка—  
царское отречение.

Я—мол—  
с моим народом—  
квиты.  
Получайте мандат  
без всякой волокиты.  
Как приличествует  
его величеству,  
подписал,  
поставил исходящий номер  
и помер.  
И пошел  
по небесной скатерти-дорожке  
оставив  
бабушкам  
можки да рожки...  
А этот  
—не разберешься  
студ или етоя,—  
с балдахинчиками со всех сторон.  
Это, дети,  
называлось «престол  
отчества»  
или—  
«троп»  
— Плохая мебель!—  
как говорил Бебель.  
— А что это за вошки  
и рваты и врозьги!—  
Снято дети  
с восторга и млекия,  
— А это, дети,  
называлось — брады  
правления,  
Корона—  
вот этот ночной горшок.  
Бриллиантов пуд.  
Устанешь носившим\*...—  
И морщатся дети  
—Не хорошо—  
кепка и мягше,  
и много красивше...  
Очень неудобная такая корона...  
Тети,  
а это что за корона?  
—Двухглавый орел  
под номером пятым,  
поломан клюв,  
острижены ногти.  
Как видите,  
обе шеи поматы.  
Тыше, дети,  
руками не трогайте!—  
И смотрят  
с удивлением  
Маньки, да Ванятки  
на истрепанные  
царские монетки.—  
В. Малиновский.

Глеб Алексеев.

## Бой на высоте 1200 метров

(Из рассказов летчика).

Он пролетал над нами каждое утро ровно в восемь, замыкая большой круг над располосенным дивизионом, заворачивал к Ивановку, где стоял штаб и куда каждый день полки давали поезд со снарядами для артиллерии.

Удостоверился: поезд еще не пришел, затем тяжелым летом оторвавшейся птицы возвратился назад к польским окопам. У нас не было бензина, но каждый раз мы казали ему затереть в мохля кулаки и грохотали, что если будет нужно мы полетим на чрону. Так, вероятно, отставшие хищники, когда долгие ветры обомрут ни крылья, из кустов следят за полетом осевших гусей, бесечно тянувших к горизонту. И когда, наконец, в штабе стало известно, что поезд принят завтра, а в окопах тотчас же вышли последние резервы—они высоко, как гуся, подымали ноги, потому что были в белых парусиновых туфлях из летних запасов г. Минска, и их комиссар прешагал в коротком охватном тулупе, мотавшемся спереди бабей плазухой,—мы отобрали у преемного автомобильста бензин и колеса, укрепили их к шасси и поволокли самолет в болото, зная что последний день наступил...

Как всегда, ровно в восемь, гуля размеренным металлическим гулом, он прошел над нашими головами. Мне показалось что он задержался над нами и, прижимая глаза, я увидел пулеметы, разбросанные как руки, и черные пары двух смятых вихрях как касок. Я ухватил Рогожина за плечо, но тот досадливо отвел мою руку и скавал почему то шопотом:

— Поджидай! Пусть пролетит дальше...  
— Заводи!

Мотор ваял срыву, стрелка счетчика прыгнула на 300 оборотов. Тяжелый кашляющий гул скверного бензина разрывал воздух, но его ветер осенняя трава на болоте легла как под серпом. На крыльях, словно рои как пепельных пчел, нависли красноармейцы, их камуфляж хлестал полами, и далеко по кокам прыгала в припрыжку прытким воробьем сорванная ветром фуражка. Самолет задрожал ровно: 1500 оборотов были выжаты, и когда десятый рук по знаку Рогожина выпустились крылья, я красноармейцы упали перел самолетом лицом в грязь, словно кланялись безумству его земно—он, освободенный, икнулся вперед, подпрыгивая на кочках и раздвигая их пологими ладонями крыльев. Рогожина во весь рост встал в кабине:

— Товарищи!—прокричал он, но ветер, крепко дунавший из пол козырька, смыл его слова. Я на бегу ухватился за физемки и подтянулся к сиденью...

Смертная машина дрожала всеми своими нервами, она кедла вверх, а ветер уже разрывал гнающую парусину крыла, только сегодня утром заштанованного рукавом чьей-то кожаной куртки. Я пригнулся к спине Рогожина, безнадлежно сжимая колуна. О, если бы только один пулемет, вальковский патрон и нем! О, мет—Льюиса и колотыни патрон и нем! О, если бы хоть один маленький патрон, который умеет быть в нужный момент без промаха даже на лету!

— Рогожини, мы идем на гроб с дуэтом!

И вот тогда, когда я сидел в кабине, я увидел, как Рогожини, мы идем на гроб с дуэтом!

И вот тогда, когда я сидел в кабине, я увидел, как Рогожини, мы идем на гроб с дуэтом!

И вот тогда, когда я сидел в кабине, я увидел, как Рогожини, мы идем на гроб с дуэтом!

И вот тогда, когда я сидел в кабине, я увидел, как Рогожини, мы идем на гроб с дуэтом!

И вот тогда, когда я сидел в кабине, я увидел, как Рогожини, мы идем на гроб с дуэтом!

И вот тогда, когда я сидел в кабине, я увидел, как Рогожини, мы идем на гроб с дуэтом!

И вот тогда, когда я сидел в кабине, я увидел, как Рогожини, мы идем на гроб с дуэтом!

И вот тогда, когда я сидел в кабине, я увидел, как Рогожини, мы идем на гроб с дуэтом!

И вот тогда, когда я сидел в кабине, я увидел, как Рогожини, мы идем на гроб с дуэтом!

И вот тогда, когда я сидел в кабине, я увидел, как Рогожини, мы идем на гроб с дуэтом!

И вот тогда, когда я сидел в кабине, я увидел, как Рогожини, мы идем на гроб с дуэтом!

И вот тогда, когда я сидел в кабине, я увидел, как Рогожини, мы идем на гроб с дуэтом!

И вот тогда, когда я сидел в кабине, я увидел, как Рогожини, мы идем на гроб с дуэтом!

# Сколько ваш кооператив берет за свои услуги?

Помните: чем меньше будет брать, тем будут дешевле товары.— Ленинский ЦРК за 130% прибыли привлекается к ответственности

## Общественность в борьбе за низкие цены

### Основные отряды на фронте дороговизны

Что цены всевозможны и прочно могут быть снижены только при участии в этом деле самих трудящихся масс, это — бесспорно. Социализм строить сверху нельзя, а низкие цены в условиях советского режима уже есть шаг вперед на пути к строительству социализма. Широкая общественность должна быть мобилизована возможно полнее и энергичнее. Необходимо использовать все ее формы, и в данной статье мы остановимся на первичных ячейках этой общественности, на ячейках заводских предприятий.

Выдающуюся роль сыграют, конечно, организации профсоюза сотворгслужащих. Именно эти последние лучше всего могут ни бы разобраться в делах торговых учреждений, где они служат. Им известны и ведомости в работе, и злоупотребления, и средства улучшения дела.

Необходимо добиваться такого положения, когда заведывающий торговле предприятием, если он неспособен к делу человек или просто нечестоплотен, не сможет найти себе союзников среди служащих, а, напротив, получит соответствующий отпор. Организация сотворгслужащих должна быть активными помощниками и лавочными, и ревизионными, и кооперативно-торговыми комиссиями, а также хороши осведомителями своего союза в органах НКТорга о положении вещей на своем предприятии. Роль фабзавкомов более обща. Они должны не только сами обнаруживать слабые места в своем кооперативе и в торговле своего района, сколько втягивать рабочих и служащих в соответствующую работу. На общих собраниях по следствия ставятся самые различные вопросы и от руководящей организации многое зависит, чтобы тот или иной вопрос не был смазан, чтобы на нем было сосредоточено нужное внимание. Профсоюзные организации, к сожалению, сами ограничивают сферу своего влияния вопросами найма и увольнения, соблюдения колдоговора и т. п., а кооперативную работу считают для себя, как бы, сторонней.

Профсоюзы должны считать кооперацию своим делом. Огромную роль в деле снижения цен должны сыграть партийцы. Они пользуются большим уважением и там собраны лучшие силы предприятий: наиболее активные и знающие. Когда за то или иное дело берется хорошая партийка, оно «закипает». Нужно в кампаниях за удешевление товаров влиять хорошую дозу живости, бодрости и волевого натиска. Партийцы могут и должны это сделать. Они должны подготовить вопрос, ставить его, поднимать группировку вокруг важного вопроса, проводить решения в жизнь.

Борьба против дороговизны будет проведена с полным напряжением сил, если в бой вступят советский аппарат, профсоюзы и партия. **В. С.**

## За 130 проц. прибыли к собственным средствам

### Ленинский ЦРК привлекается к ответственности

Ленинский ЦРК производил большие наценки на товары, отчего и получалась чистая прибыль за 1925-26 год в сумме 20.604 руб.; к собственным средствам ЦРК (18.000 руб.) прибыль выражалась в 130 проц. (сто тридцать).

Постановление Сибирского краевого исполнительного комитета от 14 апреля 1926 года о нормах наценок на товары Ленинский ЦРК не выполнял.

Считая подобное явление со стороны Ленинского ЦРК ни в коем случае не допустимыми, против правления ЦРК возбуждается уголовное преследование по ст. 105 Уголовного Кодекса. Материал направлен нарследователю 4-го участка Кузнецкого округа для срочного расследования. **Васильев.**

## «Снизил» — из кармана рабочего

Ленинский рабкооп провел «снижение цен» на муку. До сих пор простой развоз продавался по 1 р. 30 коп., а теперь — 1 р. 36 к., четвертый сорт продавал по 96 к., а продает по 1 р. 4 к.

Снизил из кармана потребителя.

## Домохозяйки!

Сегодня 27 марта, редакция газеты «Кузбасс» созывает в ЩЕГЛОВСКЕ в профилубе, в 12 часов дня, —

### Собрание домохозяек по вопросу о снижении цен

На Химзаводе собрание домохозяек будет в понедельник, 6 ч. вечера, в красном уголке строительного цеха.

## Кооперативы с огромной прибылью

### 130 проц. прибыли

По Ленинскому ЦРК прибыль за 1925-26 г. — 20.604 руб., при основном капитале 18.000 руб. — это составляет 130 проц. Полученная прибыль распределена: в основной капитал — 63 проц., на улучшение быта сотрудников — 5 проц., на культурную профсоюзам в кооперативную пропаганду — 2 проц., на премию членам по забору товаров — 30 проц. и 667 рублей — в фонд улучшения быта женщин на устройство летней детской площадки.

По Прокопьевскому ЦРК прибыль за 1925-26 г. — 24.590 руб. 04 коп., на основной капитал — 36.902 р. 78 к., или 70 проц. В основной капитал из прибыли отчислено — 70 проц., на улучшение быта служащих — 3 проц., в фонд улучшения быта пайщиков — 3,5 проц., на культурную профсоюзам и кооперативную пропаганду — 3,5 проц., на выдачу премии членам по забору товаров — 20 проц.

### Бюджет рабочих охвачен на 40 проц.

В Прокопьевском ЦРК продажа муки, мяса, масла — составляет 10 проц. бакалеи — 31 проц., мануфактуры — 35 проц., обуви и шуб — 10 проц., галантерей — 4 проц., посуды и стекла — 6,5 проц. и разный — 1,5 к обороту. В Ленинском ЦРК за 3 месяца продажа муки, мяса, масла — 14 проц., бакалеи — 26 проц., мануфактуры — 28 проц., обуви и шубных товаров — 19 проц., галантерей — 4,5 проц., посуды и стекла — 6,5 проц., разный — 2 проц.

Постоянные перебои ЦРК имеются в снабжении продуктами питания. Поэтому понятно, почему оживленно продают базары. Продукты питания покупаются главным образом не в кооперации, а на базаре. Овощей и молочных продуктов, кроме масла, в лавках рабочей кооперации совершенно нет. Спрос очень большой на домашнюю утварь, мебель, кровати и т. д., но их нет совершенно. Затрудненная кооперативы переживают с сумм. На суио спрос есть, но имеется его в лавках кооперации недостаточно. С ЦРК конкурирует базар, сельская кооперация, частные лавки и Анорт. В общем, в ЦРК — Ленинском и Прокопьевском — рабочие и служащие оставляют лишь 40 проц. зарплаты.

### Наценки до 60 проц.

ЦРК нацеляет на пищевые бакалейные товары 17,5 проц., на текстильные изделия — 11 проц., на галантерейные — 16 проц., на канцелярские принадлежности — 10 проц., на обувь и кожу — 13 проц., керосин и мыло — 21 проц., на стекло — 14 проц., на металлические изделия — 14 проц., на муку — 12,5 проц., на мясо — 10 процентов и масло — 13 проц. Наценки очень высокие. В некоторых случаях наценки доходят до 60 проц.

### В одной лавке 23 служащих и 8 начальников

Много денег сдается штатом. В Прокопьевском ЦРК — 37 служащих. Это дает нагрузку оборота в 2.000 р. на одного служащего в месяц. В Ленинском ЦРК — 67 человек служащих, это дает 1200 руб. оборота на одного служащего в месяц. В магазине № 1 Ленинского ЦРК — 23 служащих, в том числе 8 заведывающих (2 зав. магазином и 6 зав. отделами).

### Сеть лавок неравномерна

Лавки расположены у кооперативов очень неудачно. Все лавки — рядом на базаре. В последнее время выстроены новые лавки и опять тут-же, тесно прижавшись друг к другу. Нужно лавки строить ближе к поселкам, а об этом кооперация и не думает.

Словом, работа кооперативов далека от хорошей. **Г. Кузбасов.**

## 10 миллионов рублей должно остаться в кармане потребителей

### Этого достигнуть сокращением аппарата и накоплений

В начале марта в Новосибирске состоялось совещание председателей райсоюзов и ЦРК Сибири и Бурято-Монгольской республики. Совещание было занято всего только одним вопросом — углублением и расширением кампании по снижению цен потребкооперацией. Решения этого совещания имеют огромное значение, так как кооперация занимает очень большое место (57,9 проц.) в сибирской торговле: по контрольным цифрам на 1926-27 г. ее оборот по предметам широкого потребления составит более двух третей (до 70 проц.) общесибирского торгового оборота.

### Что же сделала кооперация по снижению цен

Совещание выяснило, что всей системой потребкооперации (т. е. райсоюзы, ЦРК и сельпо) предельные наценки полностью проведены. Средний процент снижения по системе в целом получился на 15-е декабря (против цен на 1-е апреля 1926 г.): по союзам — на 1,3 проц., по ЦРК — на 2,7 проц., по сельпо — на 4,9 проц.

Таковы результаты по удешевлению услуг кооперации, достигнутые почти за год кампании. Однако, главное — вперед. Совещание приняло твердое решение — снизить к 15-му апреля розничные цены на все промтовары на 5 процентов против цен на 1-е января 1927 года.

Вместе с 5-типроцентным снижением, которое проведет промышленность в оптовой торговле, розничная цена должна понизиться всего на 10 процентов.

Независимо от этого, Крайисполком установил с 1-го марта новые предельные наценки на основные товары — мануфактуру, швейные, железное.

### За счет чего кооперация снижает цены на товары

Прежде всего должны быть снижены хозяйственно-административные расходы на 15 процентов против расходов за прошлый год. Это значит, что в первую очередь кооперация займется штатами, т. е. нормировкой их в соответствии с нагрузкой и общей рационализацией всей работы. Это 15-типроцентное снижение расходов должно понизить розничные цены на 1,5 проц. Остальные 3,5 проц. должны быть получены за счет сокращения накоплений по всем звеньям кооперативной системы — райсоюзов, сельпо и ЦРК. Иначе говоря: если до сих пор качество работы кооператива определялось хорошим балансом, то теперь для оценки ее установлен дополнительный признак — первостепенного значения — сколько берет с населения кооператив за свои услуги. С этой точки зрения предельные нормы, предложенные совещанием, не являются крайним пределом необходимого; они устанавливают лишь тот минимум, выполнение которого абсолютно обязательно.

Надо помнить, что речь идет о большом материальном интересе трудового населения. Если считать только 5 1/2 месяцев до конца хозяйственного года (половина апреля — сентябрь) то 10 ти процентное снижение (5 проц. по промышленности, которые целиком должны дойти до потребителя, и 5 проц. по кооперативной системе), должно будет сэкономить в бюджете городского и сельского покупателя системы Сибирского союза за указанное время до 10 миллионов рублей.

Есть о чем позаботиться, стоит над чем поработать! **Ю. Петров.**

## Надо заменить

В магазине «Анорт» служит кассиром некто Радан. Он, несмотря на работу, получает пенсию из окрсобеса и имеет свой дом, который дает ему до 45 р. в месяц.

Радан — дожилых лет и как работник уже плохой.

Между тем, в союзе не мало товарищей, находящихся в гораздо более тяжелых материальных условиях и имеющих лучшую квалификацию.

**Еж.**

## Недостатки в благоустройстве, которые надо изжить

У медиков взаимоотношения специалистов и рядовых служащих не налажены

## Врачи-администраторы далеки от членов союза

Есть, и довольно часто, случаи, когда специалисты-администраторы (разговор идет о врачах) не признают профсоюза, особенно при найме и увольнении рабочих. Здесь протекция царит во-всю.

Как смотрят врачи на союз, подтверждает пример об уплате членских взносов. Самыми неаккуратными плательщиками членских взносов в союзе медсантруг — врачи. По три и четыре месяца большая часть врачей не считает нужным выполнять перед союзом обязательства.

Посещение общих собраний со стороны врачей также весьма неаккуратное. И здесь они плетутся в хвосте. Это равносильно тому, что специалисты-врачи избегают замечаний членов союза по их работе.

У рядовой союзной массы на врачей-администраторов взгляд такой: «с нами они не хотят разговаривать, нас они чуждают».

Союзные органы тоже кое в чем виноваты. Они не принимают мер к снижению, и подтигиванию врачей, и особенно врачей-администраторов, к рядовым членам союза.

Наладить взаимоотношения специалистов по линии медицины с рабочими и служащими лечебных учреждений — вопрос также огромной важности.

Полагаю, что этого можно будет легче достигнуть тогда, когда специалисты-врачи не будут отделиться молчалием и искусственной глухотой при обсуждении вопросов их работы и работы в целом лечебных учреждений. **Алексей.**

## Рабселькоры, — на передовые линии!

### Вы должны активно участвовать в борьбе за низкие цены

За последние недели кампания за снижение цен значительно усилилась. Но эта работа партии и власти не даст необходимых результатов, если в ней не примут участие передовые рабочие и крестьяне, а стало быть, прежде всего, рабселькоры.

Как рабочий и сельский корреспондент может принять участие в борьбе за снижение цен?

Вся эта работа может быть поделена на следующие части: 1) снижение себестоимости на заводах и рудниках; 2) укорочение товаропроводящей сети (уменьшение числа посредников); 3) сокращение накладных расходов и наводок у торгующих организаций и 4) мобилизация внимания масс на этих вопросах.

Первая задача, конечно, выпадает исключительно на долю рабкора и рабочего вообще. Она целиком укладывается в рамки борьбы за режим экономии. Рабкор должен вновь усилить работу в области постановки вопросов рационализации, переоборудования предприятий, производительности труда, дисциплины, бережливости в расходовании сырья, топлива, оборотных средств и т. д. Все эти вопросы вместе с вопросом о качестве продукции определяют исход борьбы за снижение отпускных цен и имеют и должны занимать стелгазеты и кружки рабкоров.

Работа над укорочением товаропроводящей сети, конечно, ляжет преимущественно на корреспондентов, работающих в конторах, бухгалтериях, экспедициях предприятий и трестов, синдикатов, «торгов» — амвиднее; в их руках точные сведения о том, сколько стоит та или иная лишняя операция; за ними опыт.

Борьба за сокращение накладных расходов, наводок, канцелярского аппарата торгующих органов, падает в городе на служащих магазинов и правлений кооперативов и активных кооператоров потребителей. Здесь нужно много внимания и осторожности для того, чтобы не допустить ошибок и сообщать безусловно точные данные. Между прочим, тут мы можем столкнуться с фактами обхода директив ЦК партии о снижении цен, как путем сокрытия тех групп товаров, которых снижение коснулось так и путем передвижки сортов ухудшения качества отпускаемого товара.

Задать снижения цен очень трудно выполнять, если не будет мобилизована широкая масса рабочих и крестьян — потребителей, пайщиков, членов ревизионных и лавочных комиссий. Через стелгазеты рабкоров в союзе

## Ветер по комнате гуляет

Сколько раз «ходили по мукам» жильцы барака № 435 Кедровника с просьбами о ремонте помещения. Так вечно и не вышло. Заму провели, как волки. В комнате мороз и даже... ветер. А теперь тепло — снег на крыше тает в жильцы, сидя за столом пользуются бесплатной банькой.

**Горяин.**

## От собак нет прохода

8 марта на приехавшего в Ленинск фельдшера набросились 5 собак. Елеле отделился. 9 марта второй случай: собаки напали на женщину и взорвали в клочья все платье. Собаки бегают по улицам сворами и наводят форменную панику на жителей.

**П. П.**

## Непорядки в Ленинской больнице

Недовольны рабочие Ленинской больницы. Приходится в 6 часов утра, садясь к книжке и жди. Час, другой, третий. Часы бьют 11. Регистратор козачет прием и говорит: — Сейчас будем выдавать бюллетени.

Давка, матерки, поматые ребра.

Некоторые рабочие ходят по несколько дней, прежде, чем добиться помощи. Не лучше и с выдачей бюллетеней: одним днем не отделаешься. **Т.**

## В ЦК горнорабочих

### К 15-летию ленского расстрела

17-го апреля исполнится 15 лет со дня расстрела рабочих Ленских золотых приисков в 1912 году. ЦК горняков отмечает эту годовщину выпуском специального номера горняцкого массового журнала «Горнорабочий», в котором будет опубликован ряд архивных материалов, впервые являющихся в печати.

В числе этих материалов имеются жалобы рабочих и полицейские дознания по ним, рисующие картину административного произвола и бесправия рабочих на приисках в 1911 году и два законопроекта о вознаграждении пострадавших и их семей, выданные в государственную думу левыми фракциями после расстрела.

ЦК горняков обращается ко всем участникам ленских событий откликнуться на приближающуюся пятнадцатую годовщину расстрела приисковых рабочих на Лене присылкой всякого рода материалов (воспоминаний, различных документов и т. п.) по следующему адресу: Москва, Солянка 12 Дворец труда, комн. 438, в астрпроф ЦК союза горнорабочих СССР.

### Обследование зарплаты за февраль

Следствием переаключенья колдоговоров явилось коренное изменение основ исчисления заработной платы во многих районах горной промышленности. Это поставило перед ЦК горнорабочих вопрос об изучении происшедших изменений в заработной плате горнорабочих.

ЦК решил произвести в ближайшее время выборочное обследование зарплат за февраль т. е. по ряду предприятий в Донбассе, Баку и Криворожье.

На предстоящем в мае расширенном пленуме ЦК вопросы зарплаты явятся предметом специального обсуждения.

### Издаются правила безопасности

Значительное увеличение числа несчастных случаев не только в каменноугольной, но и в других отраслях горной промышленности, побудило ЦК союза горнорабочих обратиться в Главгортоп с предложением о совместном издании популярной технической литературы (правил-наставлений) по безопасности горных работ для рабочих нефтяной, рудной, золото-платиновой и соляной промышленности.

Главгортоп согласился с мнением ЦК о необходимости издания такого рода литературы. К финансированию намеченных изданий привлекаются заинтересованные тресты.

кор должен организовать внимание рядовых рабочих и крестьян, помня, что в наших условиях вопрос о справедливых ценах на городской товар и на продукцию сельского хозяйства есть вопрос прочности с мычки рабочего класса и крестьянства, вопрос о фактическом росте зарплаты рабочего, росте благосостояния крестьянина, развитии промышленности и, наконец, членскими комитетами

БЕСПЛАТНО получит еженедельный иллюстрированный журнал „Огонек“ каждый подписчик „Кузбасса“, подписавшийся с 1-го апреля на второе издание газеты: на 1 месяц—1 руб., на 3 месяца—2 руб. 90 коп.

Куда выгодно поместить деньги

3 руб. дают право на 50.000 руб.—Облигации нового займа продаются в рассрочку

Народный Комиссариат Финансов выпускает новый 10-процентный государственный заем на 100 мил. руб. Заем выпускается облигациями в 25 руб. при чем можно покупать 1/3 часть облигации—по 5 руб. Заем выигранный—за 8 лет будет 30 раз больше, при чем крупнейший выигрыш в каждом тираже—50.000 руб.

Реализация облигаций внутреннего займа 1927 г. производится с 5 по 31 марта включительно по выпускному курсу 24 р. за 25 р. нарицательных (4 р. 80 к. за пятую часть облигации) При продаже в рассрочку днем покупки считается день первого взноса.

Все лица, приобретающие облигации до 31 марта включительно, имеют право оплачивать стоимость облигаций в течение 4-х месяцев 5-ю взносами. При этом покупатель при внесении вносит 4 руб. за каждую 25 рубовую облигацию (80 к. за 1/5 часть облигации) и пропентны, нарощенные по текущему курсу с 1 марта по день первого взноса. Остальную стоимость облигации покупатель вносит равными долями по 5 руб. за целую облигацию (1 р. за 1/5 часть облигации) в следующие сроки:

2-й взнос до 20-го апреля, 3-й взнос до 5-го мая, 4-й взнос до 5-го июня и 5-й взнос до 5-го июля.

Для рабочих и служащих при коллективной покупке рассрочка устанавливается на 6 месяцев. Первый взнос в размере 3 руб. за целую облигацию (60 к. за 1/5 часть облигации) вносится до 1-го апреля; остальная стоимость облигации оплачивается 6-ю равными взносами по 3 руб. 50 коп. за целую облигацию (70 коп. за 1/5 часть облигации) в следующие сроки:

2-й взнос до 20 апреля, 3-й взнос до 5-го мая, 4-й взнос до 5-го июня, 5-й взнос до 5-го июля, 6-й взнос до 5-го августа и 7-й взнос до 5-го сентября.

После первого взноса приобретенные облигации, пропентный доход от них и выигрыши, могут выпасть на облигацию, принадлежащую покупателю. Номерная облигация закрепляется за ним при производстве третьего взноса.

Выдача облигаций, дохода и выигрышей от них производится после полной оплаты облигаций.

Покупателю принадлежит право в любое время оплатить полностью все или часть приобретенных им в рассрочку облигаций, при чем в случае полной оплаты части облигаций, выбор оплачиваемых облигаций принадлежит покупателю.

В случае, если покупатель не произведет в какой либо из установленных сроков очередного взноса, он теряет право на приобретенные им в рассрочку облигации. Внесенные им до того деньги возвращаются ему в период с 5-го июля по 30-е сентября при индивидуальной покупке и с 5 сентября по 30-е сентября при коллективной покупке.

Продажа облигаций производится во всех кассах НКФ, банках общества взаимного кредита и самостоятельных сберкассах 1-го апреля реализация займа по выпускному курсу прекращается и заем вводит в биржевую котировку.

Борьба с эпизоотиями

Земельное управление разработало план борьбы с эпизоотиями в округе.

Несмотря на некоторые достижения в деле борьбы с эпизоотиями домашних животных, все же у нас ежегодно падает падеж сельскохозяйственного живого инвентаря от заразно-повальных болезней еще весьма значителен. Так, за 1925-26 год у нас пало и убито всего 1022 больных животных, в том числе лошадей—28, крупного рогатого скота—218 и свиней—176.

Наше хозяйство

(Обзор по материалам окрплана за февраль 1927 года)

Сельское хозяйство

Состояние погоды в нашем округе в феврале характеризуется очень низкой средней температурой—в 16 градусов, при исключительно для февраля значительном охлаждении в—34 град. и максимуме—+3,9 гр.

Осадки влаги во всех районах далеко не достаточны, так как достигли всего только около 15 проц осадков по многолетним средним нормам и могут отрицательно отразиться на накоплении влаги весной.

Заготовки

Хлебозаготовки против предыдущего месяца понизились только на 1,2 проц, но по сравнению с февралем прошлого года, составили лишь 7,2 проц. К 1 марта годового плана в 900.000 пудов выполнены на 68,1 проц. Повидимому, выполнение плана едва ли возможно.

Крайне слабые заготовки пшеницы, в при том мороженой, не позволяют заготовителем обеспечить не только местное потребление, но и обсеменение, поэтому окрисполком возбудил ходатайство о забронировании за округом всего заготовленного и невывозного количества пшеницы и овса.

ЗА ДЕНЬ

В ОКРИСПОЛКОМЕ

Задержка дотаций рикам. Президиум окрисполкома установил, что своевременная высылка дотаций (ссул) рикам зависит от времени получения ее из Сибирякисполкома. Президиум окрисполкома решил обратиться к Сиб крайисполкому с просьбой о своевременном и полном переводе средств, отпущенных нашему округу из фонда регулирования.

Перевыборы в Горной Шории. Наиболее удобным временем для проведения перевыборов в Горной Шории президиум окрисполкома признал зимний период.

В ОКРЗДРАВЕ

Дом отдыха для подростков. Окрздравом намечена организация летнего дома отдыха для подростков на 60 человек, с оборудованным для занятий физкультурой.

САНИТАРИЯ

Санкомиссия в домзаке. При щегловском домзаке создана постоянная санитарная комиссия в составе: председатель—начдомзак тов. Брокер члены—врач домзак тов. Опарина, санврач тов. Фельдман, представитель профсоюза и заврабчасти тов. Голанко.

Подпольные колбасные. Окрздравом составлены протоколы на владельцев двух колбасных в пос. Кемерово, изготовлявших колбасу без разрешения окрздрова. Протоколы направлены в адмдел для наложения на владельцев колбасных взысканий.

2-ое окружное оргсовещание

Второе окружное оргсовещание созывается в гор. Щегловске на 7 апреля в составе: секретари райком, городских и поселковых советов, инструктора райком, председатели райревкомиссий и прикрепленных к окрисполкому сельсоветов.

На повестке: доклады об итогах кампании по перевыборам советов в о строительстве на местах; плановость, учет работы, информация, отчетность и статистика; проработка Положения о ревкомиссиях и их практической работе; о методах инструкторской работы; о курсах председателей сельсоветов, об издания обязательных постановлений. В „разном“—об аквентом обследовании, постановка делопроизводства и проекты положений об отделениях рика.

ФИЗКУЛЬТУРА

Закрытие лыжного сезона

27 марта закрывается лыжный сезон. Окрсовет физкультуры устраивает индивидуальные соревнования по лыжам для выявления лучших сил города, Кемеровского рудника и Химзавода.

Все желающие должны записаться в своих кружках.

Для мужчин устанавливается дистанция в 15, 10 и 5 километров, для женщин—5 и 3 км.

Как бороться с самогонкой

Раз'яснение прокурора республики

Сельские работники, и особенно сельская милиция, которой больше, чем кому бы то ни было, приходится иметь дело с самогонщиками и с дерзавшими самогоню, пришли в уныние, когда наш законодатель отменил статью закона, по которой привлекались к ответственности лапа, изготовляющие самогон без цели сбыта.

Много говорят по этому поводу в деревнях, где сейчас выгоня самогон производится в открытую и без всякого стеснения; много было разговоров и у нас в Щегловске на недавнем окружном совещании начальников районных административных отделов.

Как же теперь бороться с самогонкой и со всеми теми безобразиями, которые идут следом за нею?

Сейчас Сибирякисполком прислал нашему окрисполкому раз'яснение прокурора республики о ненаказуемости хранения и изготовления самогона без цели сбыта, с которым мы и знакомим всех работников по борьбе с самогонкурением и пьянством.

Никаких преследований за хранение и изготовление самогона без цели сбыта,—говорит прокурор республики,—ни в коем случае не должно быть допущено.

Устраняя самогонкурение и хранение самогона без цели сбыта из числа преследуемых законом действий, законодатель борется с этим злом перелазит на другие государственные учреждения и общественные организации: на отделы здравоохранения и просвещения, на профсоюзы и т. д., которым прокуратура, как общественно-политическая организация, обязана оказывать всяческое содействие, например, докладами о преступлениях связанных с пьянством, и т. п.

Что касается затруднений, возникших в связи с изменением закона для органов, которые ведут борьбу с самогонщиками-профессионалами, то они совершенно очевидны и должны выжиться повышением квалификации и уточнением работ соответствующих органов милиции и уголовного розыска. В этой части прокуратура уже имеет непосредственно входящие в круг ее деятельности задачи: наблюдение за постановкой и улучшением работы этих органов, как в области официальных должностей по уже раскрытым делам, так и в области уголовно-розыскной подготовительной деятельности.

Вот те пути, по которым должна теперь идти борьба с самогонкой.

В—ов.

Что случилось.

Самобийство. В дер. Кожановой, Усть-Сосновского района, повесился Михаил Михайлович Осавинский, 44 лет, он оставил записку, в которой говорит, что не может жить без жены, ушедшей от него ввиду его систематического пьянства.

Черная оспа. В ночь на 25 марта по Щегловской улице № 45 умер ребенок от черной оспы.

Промышленность

Промышленность окружного значения, в которой учтены мажорочная фабрика, пивоваренный завод, издательство „Кузбасс“ и лесозаготовительный отдел, характеризовалась общим увеличением числа рабочих на 122,8 проц. и валовой продукции на 43,8 проц., со стабильностью выработки на человекодень. Наибольшее увеличение выработки (в 51,7 проц) дала лесная промышленность: выдольнение к 1 марта до 80 проц. годового плана заготовок.

Число работающих в округе за месяц увеличилось на 7 проц. за счет угольной промышленности, а средняя месячная зарплата, вследствие наплыва мало-квалифицированной рабочей силы, уменьшилась на 0,3 проц. За годовом период увеличилось число прогрозно на 59,1 проц. средней зарплаты на 18,9 проц.

Торговля

Оптовые обороты двух учетных организаций—щегловского Акорта и Ленинского определились в феврале в сумме 567 руб.; против оборотов января увеличились на 54,5 проц., а против февраля прошлого года на 71,1 проц., исключительно по кооперативному опту.

Пленум окркресткома

Большой вопрос—перегруженность работников

Эту ненормальность надо изжить

Закончился окружной пленум окркресткома. Присутствовало 17 делегатов с мест.

283 кресткома в округе

Отчетный доклад о работе окркресткома сделал тов. Кузиков.

К настоящему времени в округе насчитывается 283 кресткома. Из них оформленных—175. Остальные находятся в организационном периоде. Это—те кресткомы, на перевыборах которых участвовало мало избирателей.

В ведении селькресткомов имеется 62 предприятия (5 каменноугольных шахт, маслозаводы, мельницы, кирпичные заводы и т. д.). Предприятия выпли из полного дефицита и приносят доход.

В распоряжении сель- и райкомов—252 сельско-хозяйственных машины. Это—большое достижение: почти весь инвентарь приобретен за истинный год.

За последнее время налаживается живая связь с местами. В районы выезжают инструкторы, в город вызываются для докладов председатели районных кресткомов.

Работники перегружены

Самый большой вопрос работы на местах—перегруженность. Перегружены все, начиная с председателя и кончая техническими работниками. В прениях делегаты уделяли этому вопросу большое внимание. И не только о перегрузке, но и об отсутствии работников говорят кресткомы.

В селькресткомов нет возможности производить учет работы, потому что никому. Советские же организации не только не помогают, но даже мешают работе, используя работников кресткомов по своей линии.

Надо воздействовать через окрисполком на сельсоветы, чтобы они помогли нам,—вообщее мнение пленума.

В принятой резолюции пленум говорит: Необходимо оживить работу кресткомов среди масс путем периодической отчетности перед населением. Повести борьбу с разгильдяйством и халатным отношением к работе. Усилить работу ревизионных комиссий (волна растрат не миновала и кресткомы).

Совещание вынесло пожелание: иметь в будущем году в каждом кресткомке двух платных работников.

Справки по налогам

31 марта кончается первый срок уплаты подоходного налога за 1926-27 б. г. для частных лиц.

31 марта последний срок уплаты единого сельскохозяйственного налога за 1926-27 г.

Все государственные, кооперативные учреждения и предприятия, сдавшие подряд или поставку, не имеют права уплачивать контрагентам по подряду и поставке какие бы то ни было суммы (кроме аванса) без предъявления подрядчиком патента или удостоверения финорганов об освобождении его.

Все кустари и ремесленники, проживающие в городах: Щегловске с Кедровским и Химзаводом, Ленинске, Кузнецке, в городских поселениях: пос. Топки (Топкинский район), пос. Белово, Бачаты, Гурзавод, Проконьевск, ст. Кузнецк (Сад-город) и работавшие единолично, но в отдельном оборудованном заведении, или хотя бы и в жилом, но с помощью членов семьи, должны выбрать патент на личное занятие 1 разряда. При работах единолично и отсутствии отдельного оборудованного помещения (работает там, где и живет) от выборки патента освобождаются.

Восстановление торговли, в общем, повисла против января на 13,3 проц., по сравнению же с прошлым годом на 60,7 проц., главным образом за счет государственной торговли, по продаже с.х. машин, и городских ЦРК.

Цены и индексы

Стоимость бюджетного набора составляет к 1 марта 15 р. 20 к., уменьшившись за февраль на 1,9 проц., равномерно как по с.х., так и по промышленным товарам.

В сравнении с прошлым годом повышение цен в среднем достигло 1,9 проц., а с.х.—на 2,2 проц., с незначительным (на 0,4 проц.) понижением промышленного индекса.

В отдельности розничные цены снизились на сытец, на 4,4 проц. и повысились на сапоги, рожь, овес; остались без изменения на остальные товары.

Проведение кампании по снижению в округе розничных цен особенного успеха до марта не имело.

Транспорт

В работе железной дороги округа в феврале отмечается уменьшение прибытия грузов на 12,7 проц. и в отправление—увеличение на 19,1 проц.; в том и другом случае по сравнению с предыдущим годом грузооборот увеличился до 55 проц.

Ответ. редактор М. Г. Сосин.

Список товарищей, подавших заявления о вступлении в ВКП (б).

Ленинского района. 1) Кирсанов Андрей Николаевич, 2) Молчанов Петр Алексеевич, 3) Бурьев Тихон Петрович, 4) Семешкин Константин Никитич, 5) Колякина Григорий Никитич, 6) Абрамов Иван Семенович, 7) Ляпин Абрам Петрович.

Кривинского района. 1) Мильков Федор Евстафьевич, 2) Лав Николай Семенович, 3) Костров Павел Никитич, 4) Зарубин Степан Степанович, 5) Кудряшев Егор Петрович, 6) Краснов Константин Николаевич.

Кузнецкого района. 1) Скрипникова Юлия Юрьевна, 2) Полова Агрипина Яковлевна, 3) Симонов Павел Сергеевич, 4) Козьмин Иван Александрович, 5) Бабуркин Семен Васильевич, 6) Селиванов Федор Михайлович, 7) Мерзляков Василий Петрович, 8) Егоров Николай Львович.

Кемеровского района. 1) Зоганов Михаил Иванович, 2) Хворостин Егор Петрович, 3) Сергеев Иван Дмитриевич, 4) Селезнев Иван Дмитриевич, 5) Самойлов Григорий Нарпович, 6) Чудачков Леонид Сфронович, 7) Маяк Александр Николаевич.

Усть-Сосновского района. 1) Лосев Григорий Степанович, 2) Петрова Анна Ивановна.

Щегловского района. 1) Рязань Ефим Никифорович, 2) Маисков Михаил Николаевич, 3) Ролынов Федор Степанович, 4) Яско Колос Елизавета Ивановна, 5) Снатков Евстифий Семенович, 6) Петров Василий Андреевич, 7) Салорев Вениамин Михайлович, 8) Лисин Тамарович Ефимович.

Прикопьевского района. 1) Худяков Василий Сергеевич, 2) Кузнецова Мария Михайловна, 3) Лысухин Яков Федорович.

Бачатского района. 1) Клеина Анна Петровна, 2) Свеклова Анна Михайловна, 3) Саложников Петр Александрович.

Топкинского района. 1) Кузнецов Сергей Афанасьевич, 2) Лопатин Михаил Алексеевич, 3) Шоковач Иван Павлович, 4) Большаков Николай Павлович, 5) Субботина Мария Лукьяновна, 6) Морозов Василий Никитич, 7) Титова Марфа Савельевна. Просьба к гражданам, являющимся указанными в списке лиц с пасхой стороны, подавать на них отзывы в Кузнецкий окружной ВКП (б). Зав. УЧР у/лд. ОК ВКП(б) Офицеров.

Извещения

Сегодня, в 5 часов вечера, в помещении окрбю созывается объединенное заседание правления ОДД и бюро итеев Химзавода, рудника и Щегловска. Явка для всех членов правления и бюро итеев и ревкомиссий—обязательна. Оргбюро ОДД.

Доводится до сведения членов секции РКП городского совета, что пленум секции РКП, назначенный на 28-е марта, переносится на апрель. О времени созыва и месте заседания будет об явлено особо. Бюро секции.

Утеряны и похищены:

- Уч воен кн, выд Ягуновским вик на имя Касаткина В А 609
Уч личн, выд Орловским с/с, Чулымского района, Новосибирской окр, за № 161 на имя Федченко И. 643
Пасп, выд Кузнецк окр адм отд на имя Савельева Ф Е 644
Уч воен кн, выд 48 Иркутским зап полк на имя Баранова А И 645
Уч воен кн, выд Щегловским рик на имя Лопатина Н Н 646
Уч личн, выд Кузнецк окр адм отд на имя Саволой А Т 647
Уч кн, выд Кемеровск ЦРК на имя Ожгова В И 648
Уч кн, выд Кемеровским ЦРК на имя Скоцелова А П 638
Выдличн кн, выд Кемеровск ЦРК на имя Таскаевой Е П 639
Боен уч карт, выд Вознесенским виком на имя Козюкова В А 640
Боен уч карт, выд Вознесенским виком на имя Тебенюкова И П 641
Боен уч карт, выд Щегловским увеонкомат на имя Маскалева А П 642
Боен уч карт, выд Вознесенским виком на имя Зюлева Г И 628
Боен уч карт, выд Вознесенским виком на имя Лавина Ф И 630
Боен уч карт, выд Вознесенским виком на имя Ягунова Гр П 632
Уч кн, выд Кемеровским ЦРК на имя Ван-Дер-Эс. 1 а
Вр пасп, выд Кузнецк окр адм отд на имя Антипова Б В 636
Вр пасп, выд Кузнецк окр адм отд на имя Антиповой Е А 636
Метрика, выдан на имя Антипова Б В 636
Вр удост, выд Кузнецк окр адм отд на имя Сасерасового Д А 637
Боен кн № 437, выд Щегловским увеонком на имя Белорыбкина И Н 621
Ковск кн, выд Щегловским риком на имя Басхан-ва С Д 39
Уд на право получ беспл медпомощи, выд Урвал х з на имя Киприянова И 622
Боен уч карт, выд Вознесенским виком на имя Белянина В Г 623
Боен уч кн, выд Вознесенским вик на имя Голунова П Г 624
Боен уч кн, выд Вознесенским вик на имя Ягунова Н И 625
Боен уч кн, выд Вознесенским вик на имя Колпакина Н А 626
Боен уч кн, выд Вознесенским вик на имя Сорокина Г Г 627

считать недействительными